

谈生意的“客户”原来是法警

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明 张丽娟

孟村回族自治县人民法院执行干警在执行一起借款纠纷案件中,与被执行人斗智斗勇,假扮成客户细摸案情。此事虽已过去月余,但该院执行干警每每提起,依然津津有味。

事情还得从2019年说起。当年5月28日,被执行人张某以生意资金紧张为由,向申请执行人李某借款20万元,并约定了还款日期。借款到期后,张某却爽约了。后经李某多次催讨,张某不但没有归还的诚意,态度还十分恶劣。李某一怒之下将张某诉至孟村法院。孟村法院经审理,依法判令张某于判决生效后十日内偿还李某借款本金20万元并支付利息。

判决生效后,张某依然不主动履行义务。李某只得于2021年3月向法院申请强制执行。

该案进入执行程序后,法院

执行法官第一时间向被执行人张某送达了执行通知书。由于张某不在家,张某妻子代收了通知书,然后拿出了离婚证和离婚协议书,说她与张某早已离婚,借款与她无关,离婚时房屋和财产都归她所有,希望法院以后不要再打扰她。鉴于此,执行法官立即赶到县民政局,查询张某婚姻状况,发现张某与其妻的确在借款之前已离婚。经进一步了解,执行法官得知张某与妻子离婚后,其妻仍然赡养着张某的父母,并仍以张某妻子的身份出席一些场合。这些举动非常不符合常理。随后,执行法官对张某的财产状况进行了全面调查,结果收效甚微。

2022年4月底,执行法官接到李某提供的张某已回家的信息,立即带法警前去执行。见到执行法官,张某与其妻立即将拴在院里的两条大狼狗解开,并指使狼狗咬人。或许是看见法警手里有警棍,狼狗“知趣”地离开了。见

此招不奏效,张某与其妻又快速跑到约4米高的房顶上,并大声叫嚷:“你们哪个敢过来,我们就立马跳下去!”随之,二人对着执行法官一阵辱骂。在经劝说无效后,为避免事态扩大,执行人员只好先行撤离。

可能是出于抗拒执行后的惧怕心理,此后的张某便失去了踪影。执行法官虽多次前去执行,也始终未再见到张某。案件只得暂时中止执行。

今年1月8日,执行法官接到李某打来的电话,称张某和妻子在某地开了一间门市,做法兰管件生意,希望法院赶快去执行。报请院领导批准后,执行法官立即带法警展开行动。

为避免“打草惊蛇”,确保此次执行成功,执行法官决定先由与张某及其妻从未见过面、略带东北口音的法警假扮成客户,与张某及其妻接触,摸清底细。

随后,这名法警来到张某经

营的法兰管件门市,称要购买大量法兰管件,在与张某交谈中,将张某如何利用正在上中学的儿子的名义开设门市、办理营业执照等情况,摸得一清二楚,并利用手机录音功能,全部录了下来。然后,执行人员以第二天过来交钱拉货的名义,与张某约定好了时间和拉货地点。

1月10日,执行法官一行按时赶到了约定好的拉货地点,将张某成功地堵在其租借的仓库内,并将其成功拘传到法院。直到此时,张某才认出前一天与自己谈生意的客户竟然是法警假扮的。

在法律与事实面前,张某不得不承认自己为了规避法院执行,以儿子的名义开设了门市,办理了营业执照。实际上他的儿子尚在上中学,门市由他与妻子共同经营。

在法律的威慑和执行法官的工作下,张某最终通知家人代他向法院执行账户缴纳了20万元执行款,案件得以执结。

了她手上。

原来,两张存款单被赤城县法院执行局干警张志明在法院门口捡到。张志明想如此大额存单遗失失主肯定很着急,于是第一时间从自己经办的案件中寻找失主信息,但没有找到。张志明又想到大额存单遗失在法院门口,失主有可能是来办理保全手续的,便迅速联系了办理诉讼保全案件的李秀梅。经确认,果然是李秀梅所办案件的当事人,他便委托李秀梅将存单物归原主。

为感谢张志明拾金不昧,王某特地买来礼品相送,但被张志明婉言谢绝。王某便专门到赤城县法院送来锦旗和感谢信,以表感激之情。

当事人遗失大额存单 赤城法院干警接力送还

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 卜晓奇)2月8日,王某将一面印有“拾金不昧品德高、传递社会正能量”的锦旗和一封感谢信送到赤城县人民法院,对执行局干警张志明拾金不昧的行为表示感谢和赞扬。

据了解,1月28日,王某到法院办理个人事务,不慎将数额分别为40万元和10万元的两张存款单遗失。因存款单数额较大且没有密码,非常容易被他人取走,王某十分焦急。正当她手足无措的时候,接到了赤城县人民法院法官李秀梅的电话。李秀梅问清王某身份并核对了存单信息后,让王某来到法院,亲手将两张存单交到

张家口经开区检察官进乡村宣讲党的二十大精神

近日,张家口经济开发区人民检察院检察官走进辖区姚家房镇姚家房村,宣讲党的二十大精神,并开展“法律进乡村”普法主题宣传活动。

检察官们在场群众解答了党的二十大报告中提出的新思想、新论断、新战

阴恒杰

保定满城法院发出离婚案件当事人夫妻共同财产申报令

近日,保定市满城区人民法院就一起离婚案件发出离婚案件当事人夫妻共同财产申报令,引导离婚案件当事人诚信诉讼、如实申报夫妻共同财产。

据悉,这是今年1月1日新修订的妇女权益保障法施行后,满城法院首次发

张潇 周晓艳

出的离婚案件当事人夫妻共同财产申报令。满城法院法官表示,通过离婚案件当事人夫妻共同财产申报令,可有效解决离婚诉讼司法实践中长期存在的逃避、隐匿共同财产的难题,缩短诉讼周期,降低诉讼成本。

会议提出,要树立质效

怀安法院紧盯短板弱项提升执行质效

近日,怀安县人民法院执行局召开执行工作会议,对2022年度质效情况进行总结,找出弱项短板,提出要向先进法院学习,力争执行综合质效考核回归全市前列。

会议提出,要树立质效

张彬

尚义检察院强化检察担当助推优化营商环境

2月8日,尚义县人民检察院召开优化营商环境部署会议,研究部署2023年优化营商环境工作,切实为县域内企业高质量发展提供更加优质的法治保障。

党组书记、检察长闫飞传达了张家口市委81次常委会会议上的讲话精神,宣读了《张家口市人民检察院关于充分发挥检察职能促优化营商环境的实施方案》,并结合工作实际,精心研究部署本院2023年优化营商环境工作,为接下来工作的开展提出了明确的思路。

各部门负责人结合会议精神与市院方案,从“深

段婧怡



2月9日9时多,邢台市公安交警支队襄都二大队民警焦建瓈和赵丽波在新华路与红星街交叉口执勤时,一名女司机称其家属突发急症,想请民警帮忙把患者从车里抬出来。因当时天降小雪,交通堵塞,民警立即开车引导该车逆向行驶至人民医院急诊,并从医院内推出一辆担架车停到车旁,及时将病人从车内抬出并送入急诊室,为急救赢得了时间。
河北法制报记者 王智勇 摄

男子醉驾被查 “诉苦”博取同情

河北法制报讯 (张洋)张家口市万全区一男子酒后驾车发现前方有交警检查,便弃车逃跑,结果被交警抓获。该男子不但不配合进行酒精检测,还上演“诉苦”戏码,以博取交警同情,来逃避处罚。

2月8日晚,张家口市公安局交警支队万全大队民警在辖区新华街对过往车辆例行检查时,一名司机发现民警在检查,便弃车逃跑。民警将司机抓获,对其进行呼气式酒精检测,但其多次

哈气进行敷衍。其哈出的气流虽然较小,但酒精检测棒还是检测到了酒精,呈红色报警状态,执勤民警立即将该司机带回大队做进一步检测。

在接受民警询问时,司机杨某大倒苦水,说他心里也有苦,生活没意思,自己真的不想活了。

原来,当天晚上杨某在家喝完酒后,由于心情不好,便想驾车外出溜达。他觉得是春节期间,民警肯定不会出来检查,便

心存侥幸驱车上路,结果被民警查了个正着。他所持的是A2驾驶证,因不想丢饭碗,便欲通过“诉苦”方式来逃避处罚。

经抽血检测,杨某血液内酒精含量为119mg/100ml,属醉驾。

司机杨某实施醉酒驾驶机动车的违法行为,根据道路交通安全法相关规定,民警对杨某作出吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。其醉驾行为涉嫌危险驾驶罪,还要被追究刑事责任。

“奇葩”司机边开车边喝酒 看见交警倒车逃跑被查获

河北法制报讯 (崔淑娟)2月8日中午,深州市公安局交警大队就查获这样一名“酒司机”,其边开车边喝酒,遇到执勤民警后竟然疯狂倒车。

2月8日14时30分许,该大队茨榆坨中队民警在杨柏线62公里处开展酒驾醉驾查处行动时,发现一辆冀B牌照的小型面包车

看到警车后,竟然不顾路面狭窄疯狂倒车,导致同向行驶的车辆纷纷避让,情况非常紧急。执勤民警立即启动警车跟随,在确保安全的前提下示意司机停车。

车辆停下后,民警立即采取防护措施并控制车辆,同时引导过往车辆绕行,要求驾驶人下车接受检查。车门一打开,一股浓烈的酒味便迎面袭来,驾驶人说话吐字不清。更让民警震惊的

是,该车车内全是酒瓶,副驾驶旁还放着半瓶未喝完的啤酒。民警询问该司机得知,其经常边喝酒边开车,真是拿法律当儿戏。

经呼气式酒精检测,该司机体内酒精含量为202mg/100ml,已超出醉驾标准两倍多,随后民警依法将其带至医院提取血样备检。目前此案正在进一步办理中,等待该司机的将是法律的惩罚。

醉汉随手推辆电动车当“拐杖” 民警徒步追了两条街寻回

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 龚贺)2月7日下午,家住石家庄市栾城区窦妪镇的贾女士来到石家庄市公安局栾城分局窦妪派出所,为办案民警送来一面绣有“失物还主、破案神速”的锦旗,感谢民警为其找回了丢失的电动车。

2月4日17时许,贾女士急匆匆来到窦妪派出所,刚一进门便焦急地说:“警察同志,我的电动车丢了!”接警民警吴进飞见贾女士有些慌神,便

安慰着让她坐下来平复一下心情,回忆一下电动车丢失的细节。贾女士随后向民警还原了发现电动车丢失的全过程。

当日16时30分许,贾女士出门倒垃圾,看到电动车就在门口放着,其间并未见到任何可疑人员。她在倒垃圾的路上,碰到一个走路踉踉跄跄的醉汉。16时50分许她回到家,突然发现电动车不见了,于是急急忙忙赶到派出所报警。

吴进飞了解了事情的前因后果后,心中有了判断,并调取了事发村周边路口公共视频。果然不出所料,在视频中他发现贾女士遇到的那个醉汉进村时还是步行,踉踉跄跄地摔了俩跟头,出村时却推着一辆电动车当“拐杖”,晃晃悠悠地沿着衡井线向东走了。随后吴进飞赶到事发地,沿着醉汉的行动轨迹一路向东徒步寻找线索,并向沿途商铺打听是否见一个醉汉推着一辆电动车经过。吴进飞沿着衡井线向东追踪,到了衡井线

与裕翔街交口调取了一处商户的沿街视频后,确认醉汉推着电动车向北上了裕翔街。他又沿着裕翔街便道继续向北追寻,终于在裕翔街一个隔离带草丛中发现了贾女士的电动车,但并未发现醉汉的身影。而后,他通知贾女士到现场进行辨认,确认无误后让贾女士将电动车领走。

贾女士对民警不辞辛苦为她找回电动车的事始终记挂在心上,于是有了开头送锦旗的暖心一幕。

新乐交警雪天疏堵保畅 守护群众出行平安

2月9日7时,新乐市迎来立春后的第一场雪,路面湿滑,给群众安全出行带来了交通安全隐患。新乐市公安局交警大队快速反应,及时启动恶劣天气应急预案,全力疏堵保畅。

大队班子成员分别深入一线,靠前指挥,并抽调科室警力补充一线,加强对107国道、203省道的巡逻管控,快速清除路上故障车、故障等安全隐患,提醒过往车辆驾驶人降低车速、保持车距。同时,对城区主要路段、路口派出专人严盯死守,指挥过往车辆、行人安全有序通过。

谢敏辉 李峰哲